



Командир особой роты

Стать танкистом
Дмитрия Невара
из Пинска
вдохновило
легендарное
сражение
на Курской дуге

СТАРШИЙ лейтенант Дмитрий НЕВАР (на снимке) в Вооруженных Силах уже пять лет. Офицером стал не случайно, профессия эта, можно сказать, семейная. Два прадеда Дмитрия прошли через поля сражений Великой Отечественной войны, дед по маминой линии отдавал долг Родине на космодроме Плесецк в Архангельской области, а отец несколько лет служил в 6-й отдельной механизированной бригаде, что в Гродно. Сейчас Дмитрий продолжает семейную династию и, надо сказать, делает это успешно. Год назад 27-летний офицер стал командиром танковой роты танкового батальона прославленной 120-й отдельной механизированной бригады. И останавливаться на достигнутом не собирается.

ДМИТРИЙ мечтал стать военным со школы. Во многом это желание в нем распалил дедушка, который рассказывал внуку о героизме его прадедов во время Великой Отечественной войны. Первый, Василий Рогальский, попал на фронт в 1944-м, когда ему только исполнилось 18 лет. Был стрелком-радистом в экипаже бомбардировщика, участвовал в штурме Кенигсберга, после



«Я первый командир танковой роты, полностью укомплектованной модернизированными танками Т-72Б3. Таких подразделений в нашей стране пока больше нет. Можно сказать, вошел в историю белорусских Вооруженных Сил».

ветственности прибавилось, теперь в подчинении больше солдат и различной техники. Однако вместе с этим появилось и почетное звание.

— Еще хотел бы отметить, что в моей роте находятся все четыре машины, которые участвуют в танковом биатлоне. Они уже неоднократно показывали себя с хорошей стороны. В 2018-м, например, заняли третье место. И моя задача — поддерживать их в отличном состоянии, — делится планами командир.

К слову, в семье Невар есть еще один военный — младший брат Дми-

войны отправился служить в Пружанский район. Второй, Калистрат Шитько, воевал в знаменитом партизанском отряде Василия Коржа, действующего на территории тогда еще Пинской области. Туда он попал вместе со своим близким другом Михаилом Шилюком, который позже получил звание Героя Советского Союза за отражение трех контратак противника во время Варшавско-Познанской наступательной операции.

Из-за того что прадед Дмитрия был в партизанах, нацисты расстреляли всю его семью. Уцелеть удалось только двум сестрам, находившимся в тот момент вместе с ним. Но, несмотря на трагедию, Калистрат продолжил сражаться вплоть до освобождения Беларуси. Кстати, дедушка Дмитрия, Михаил Шитько, тоже успел отличиться и получил медаль «За боевые заслуги» в мирное время, когда проходил срочную службу.

Повлиял на выбор будущей профессии и отец Дмитрия — Александр Невар. После учебы в БНТУ получил лейтенантские погоны и служил в танковых войсках. Естественно, он частенько рассказывал сыну о мощной боевой технике. Мальчик тут же загорелся идеей пойти по



папиному пути, а истории о подвиге Павла Рака и Курской битве и вовсе укрепили это желание.

— Больше всего меня впечатлило танковое сражение под Прохоровкой, когда наши Т-34 насмерть схлестнулись с немецкими «Тиграми» и «Пантерами» и выстояли. Люди шли в бой, не жалея себя, ведь знали, что сражаются за Родину. Только благодаря такому мужеству можно было победить. После этого уже никто не мог меня отговорить идти в танкисты. Хотя мама пыталась переубедить, говорила, чтобы шел в пехоту, но я твердо стоял на своем, — рассказывает старший лейтенант Невар.

Окончив школу, Дмитрий поступил на общевоинской факультет Военной академии. Именно здесь произошло его первое знакомство с танком. Во время учебной подготовки курсантам разрешили посмотреть технику, посидеть внутри. А уже через пару месяцев будущий офицер на отлично провел первые штатные стрельбы, после которых удостоился похвалы от начальника факультета.

— У меня никогда не возникало мысли, что я выбрал не тот путь. Был только один момент, когда хотел перевестись на факультет военной разведки. Думал стать десантником. Однако эта идея так же быстро исчезла, как и появилась, — смеется Дмитрий.

После академии лейтенант Невар попал по распределению в танковый батальон 120-й бригады. Новоиспеченный офицер шел сюда целенаправленно, ведь у этого подразделения Вооруженных Сил богатый боевой путь: дивизия освобождала Костюковичи, Рогачев, Бобруйск, Волковыск, Новогрудок и многие другие белорусские города, участвовала в Берлинской наступательной операции. В мирное время бригада также славилась своими достижениями и хорошей подготовкой кадров, поэтому Дмитрий знал, что здесь сможет получить огромный опыт. И мечта сбылась.

СТАРШИЙ лейтенант постепенно продвигается по службе. Как уже было сказано, год назад стал командиром танковой роты. Конечно, от-

тремя. Они поступали в один год, только тот выбрал факультет военной разведки. Сейчас он служит в 38-й десантно-штурмовой бригаде, что в Бресте. Братя часто видятся в Минске.

— Совсем скоро он придет готовиться к параду в честь Дня Независимости. Это уже второй раз, когда мы вместе будем в нем участвовать. Конечно, родители гордятся, что мы офицеры белорусской армии. И мама, и папа хотели, чтобы мы, даже если не поступим в академию, все равно попробовали военной жизни, — поясняет Дмитрий.

Будет ли у военной династии Невар продолжение? Этот вопрос открытый, ведь детей у Дмитрия с женой пока нет. Однако сам офицер на этот счет рассуждает философски:

— Когда у меня будет сын, то, конечно, хотелось бы, чтобы он продолжил нашу династию. Но, на мой взгляд, это должен быть осознанный выбор. Если мой ребенок пожелает связать свою жизнь с другой сферой, то я не буду ему перечить. Как говорится, насильно мил не будешь.

Вадим БАННЫЙ, «СГ»
banny@sb.by
Фото автора